

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ!

Современный этап коммунистического строительства, новые условия на мировой арене предъявляют к идеологической работе новые, высокие требования.

Сформулированные в решениях XXIV съезда партии, они получили конкретное выражение и дальнейшее развитие в постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Одна из важнейших проблем состоит в том, чтобы содержание и качество проводимой партийными организациями идеологической работы соответствовали возросшим духовным запросам людей. С ростом сознания и культуры людей идеологические задачи не становятся более простыми и легкими.

В центре внимания идеологической работы партийных организаций области находятся, как этого требует сегодня партия, вопросы повышения эффективности и качества общественного производства. С этой целью идеологические кадры и партийные организации стали лучше использовать все каналы идеологического влияния.

В результате у нас в Кузбассе, как и всюду в стране, из года в год возрастает общественно-политическая активность трудящихся. В их творческом, сознательном отношении к труду, в постоянной заботе об увеличении вклада Кузбасса в дальнейшее укрепление политического и экономического могущества Родины находят свое выражение их идейная зрелость, патриотизм, глубокая преданность идеалам коммунизма.

За три года и одиннадцать месяцев текущего года сверх плана произведено промышленной продукции более чем на 330 миллионов рублей. На пять дней раньше срока выполнен план одиннадцати месяцев, четвертого, определяющего года пятилетки.

Достигнутые успехи неразрывно связаны с идеологической деятельностью партийных организаций, с повседневным и целеустремленным идейно-политическим воспитанием трудящихся.

Во многих партийных организациях сложилась четкая система марксистско-ленинской учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива экономического образования рабочих и инженерно-технических работников, лекционной пропаганды и политической информации.

Различными формами политического просвещения и экономического образования охвачено около 450 тысяч человек. Политическую работу в массах ведут 18 тысяч пропагандистов, 23 тысячи лекторов общества «Знание», 22 тысячи политинформаторов, более 39 тысяч агитаторов,

свыше двух тысяч докладчиков партийных комитетов.

Идейная жизнь тружеников Кузбасса с каждым годом становится богаче и содержательнее.

Однако размах и уровень идеологической работы в области еще не в полной мере отвечает современным требованиям партии. Многим партийным организациям еще не удалось привести формы и методы идейно-политического воспитания в соответствие с возросшим социальным опытом трудящихся, их политической и общественной зрелостью, культурой и образованностью.

В ряде коллективов предприятий, строек, колхозов и совхозов недостаточно целеустремленно ведется работа по использованию внутренних резервов, повышению эффективности общественно-производства, наблюдаются факты неорганизованности, брака в работе, нарушения трудовой и производственной дисциплины. Серьезные недостатки допускаются в нравственном воспитании, о чем свидетельствуют факты хулиганства, пьянства и другие нарушения норм социалистического общежития.

Одной из причин издержек в воспитании людей является неумение отдельных партийных комитетов и первичных партийных организаций обеспечить систематичность, комплексность воздействия всех социально-политических, экономических, духовных и других факторов, которые так или иначе, прямо или косвенно, но непременно сказываются на результатах идеологических усилий.

Поэтому важнейшим условием дальнейшего повышения эффективности идеологической работы является совершенствование системы ее организации.

Практика показывает, что простое увеличение числа занятий, лекций, бесед, политинформаций, вечеров не всегда дает желаемые результаты.

Возьмем, к примеру, Яйский район. Проверка показала, что здесь и соревнования организовано, и проводятся политические занятия, беседы, читаются лекции и т. п., но все это слабо влияет на производственные дела, на улучшение трудовой дисциплины и творческой активности людей.

Это несоответствие объясняется, прежде всего, отсутствием четкой системы в организации идеологической деятельности среди трудящихся района, планового и целенаправленного подхода при проведении всей воспитательной работы, невнимания к подбору и воспитанию идеологических кадров.

Отдел пропаганды и агитации райкома партии медленно устраняет формализм и шаблон в агитационно-пропагандистской работе,

А между тем реализация поставленных партией на современном этапе задач по воспитанию нового человека требует комплексного подхода, создания в каждом трудовом коллективе системы политического образования и информирования, системы трудового, правового, атеистического, эстетического воспитания.

В настоящее время в настоячивых поисках новых, более совершенных и эффективных методов идеологической работы актуальное значение приобретают такие проблемы, как сочетание массово-политических и индивидуальных средств воспитания, создание системы индивидуальной воспитательной работы среди всех категорий трудящихся и особенно среди молодежи, а также и населения по месту жительства.

В нашей области сложилась система регулярных выступлений руководящих партийных, советских и хозяйственных работников перед трудящимися. Но, к сожалению, такая система действует не повсеместно и для некоторых руководящих работников не стала обязательной.

В более строгой системе нуждается и проведение политинформаций и бесед, и в особенности деятельность агитаторов.

Важное место в системе идейно-воспитательной работы занимает наглядная агитация. В городах и районах области сейчас разрабатываются по примеру города Ленинска-Кузнецкого конкретные планы улучшения ее качества, повышения боевистости и действенности.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС о работе с идеологическими кадрами в Белоруссии, опираясь на накопленный опыт, городские и районные комитеты партии разработали и уже начали осуществлять меры по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания идеологических работников.

Недавно при обкоме партии состоялось первое занятие областной школы идеологических работников по изучению проблем теории и методов идеологической работы на современном этапе, при горкомах и райкомах партии начались занятия школ и информационных клубов заместителей секретарей партийных комитетов, ведающих вопросами идеологии, лекторов, пропагандистов и руководителей групп политинформаторов.

Многое предстоит сделать партийным организациям и идеологическим кадрам, чтобы системно и комплексно решать всевозрастающую и идейно-воспитательные задачи.

(«Кузбасс» за 20 декабря).

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва. (ТАСС). 20 декабря в Кремле продолжала работу вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Накануне на отдельных заседаниях палат завершились прения по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год, о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год. Депутаты единодушно предлагали одобрить и утвердить проекты плана и бюджета.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суллова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, Н. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты приняли закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год.

Затем с заключительным словом выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Сессия принимает закон о Государственном бюджете СССР на 1975 год, утверждает отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год. Государственный бюджет СССР на 1975 год утверждается по доходам в сумме 208598531 тысяча рублей, по расходам — в сумме 208410750 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами на 187781 тысячу рублей.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие законы и постановления. На этом II сессия Верховного Совета СССР девятого созыва закончила работу.



Когда говорят о наставничестве, всегда вспоминают добрым словом токаря совхоза «Яйский» Кирилла Ивановича Шумана. За двадцать лет работы он обучил более десяти человек токарному делу, сумел привить им любовь к этой профессии. Сменные нормы Кирилл Иванович всегда выполняет не менее, чем на 150 процентов.

На снимке: К. И. Шуман

Фото Н. Павкина

ПО-УДАРНОМУ

Животноводы Ишимского отделения совхоза «Улановский» и кормлении животных.

как и все труженики района, активно включились в соревнование по достойной встрече 30-летия Победы над фашистской Германией.

Рабочий комитет под непосредственным руководством партийной организации разработал условия социалистического соревнования, где основными пунктами являются повышение продуктивности животных, качество продукции и соблюдение всех зооветсанитарных правил в уходе, содержании и кормлении животных.

По-ударному трудятся в Ишимском отделении доярки Нина Станиславовна Мирошниченко и Раиса Дмитриевна Пузыренко. С годовым плановым заданием они справились в ноябре. Вся продукция текущего месяца идет в счет завершающего года девятой пятилетки.

Так держать труженицы!

А. ДАНЧЕНКО,
главный зоотехник совхоза «Улановский».

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

ВНЕШТАТНЫЙ ИНСПЕКТОР

Передко на каком-либо предприятии появляется ничем не приметный человек с удостоверением на право проверки. Не удивляйтесь, этим человеком может явиться внештатный инспектор районного комитета народного контроля. Он облечен большими полномочиями, вверенными ему народом, согласно Положения «Об органах народного контроля в СССР», где сказано: «Комитеты народного контроля, наряду с штатным аппаратом, создают отделы по отраслям хозяйств, науки и культуры, постоянные и временные комиссии, работающие на общественных началах. Работники этих отделов и комиссий отбираются из числа наиболее авторитетных, опытных рабочих, колхозников, служащих, а также пенсионеров и утверждаются комитетами народного контроля по рекомендациям партийных и других общественных организаций.»

Районный комитет народного контроля не имеет штатного аппарата. Основную работу по организации проверок, подготовке вопросов на заседание комитета осуществляют внештатные инспекторы соответствующих отделов.

Конечно, не все отделы и его инспекторы работают хорошо. Это зависит от того, насколько удачно подобран заведующий того или иного отдела, насколько он инициативен, принципиален, любит общественную работу, нетерпим к антиобщественным проявлениям — к бесхозяйственности и расточительству.

Возьмем внештатный отдел сельского хозяйства. Возглавлять его поручено члену районного комитета народного контроля Ивану Алексеевичу Киселеву, коммунисту, главному зоотехнику управления сельского хозяйства райисполкома. Это один из ведущих отделов, который имеет четыре сектора с охватом 14 внештатных инспекторов. Наиболее активные из них — Юрий Андреевич Болонхонцев, Борис Александрович Кляпышев, Инна Александровна Гумирова.

Только в уходящем году по секторам внештатного отдела сельского хозяйства было проведено 18 массовых проверок и рейдов, подготовлено 10 вопросов для обсуждения их на заседаниях комитета народного контроля. Но надо отметить, что работа отдела по контролю проводится недостаточно. Так, при организации массовых проверок и рейдов слаба опора отдела на председателей групп по вовлечению контролеров хозяйств к проверкам. А проверяющие еще не добились устранения на месте вскрытых недостатков.

Положительно проявляет себя в общественной работе внештатный инспектор комитета, а с октября 1974 года заведующий постом комитета «По охране внешней среды и санитарного состояния

рабочего поселка Яя» Иван Васильевич Ренин. Объединяет этот пост восемь внештатных инспекторов. Среди них: Дмитрий Николаевич Цупов, Ефим Иванович Чекалин, Геннадий Николаевич Башкаев. Названные товарищи работают в различных организациях и добросовестно исполняют общественную работу в органах народного контроля.

Отдел планирует свою работу. На инспекторов заведены карточки учета и выполнения поручений. Заведующий сектором Иван Васильевич Ренин находится на заслуженном отдыхе, но он не мыслит себя вне общественной работы. В этом он находит источник вдохновения и здоровья.

Или взять внештатного инспектора бюро жалоб комитета Тимофея Прокопьевича Милованова. Бывает так, что и дома надо что-то сделать, и внучка нуждается во внимании. Но никогда еще не было случая, чтобы он отказался выполнить то или иное поручение. А если уж Тимофей Прокопьевич проверяет жалобу или готовит какой-то вопрос, можно быть уверенным, что дело будет сделано по совести.

Кто не знает на трактороремонтном заводе ветерана труда Сергея Евтихеевича Евтихеева. Он тоже пенсионер. Любит, как и многие жители нашего поселка, порыбачить зимой и особенно летом. Сергей Евтихеевич делает большое дело — он не только внештатный инспектор, но и возглавляет бюро жалоб и предложений комитета народного контроля. В бюро жалоб и предложений действует семь инспекторов. Нужно составить план работы, завести карточки учета поручений на инспекторов. Одному — поручить проверить жалобу или сигнал, другому — проверить организацию по работе с письмами, жалобами и приемом граждан. Львиную долю труда на этом важном участке приходится выполнять заведующему.

Можно было бы назвать еще многих инспекторов, заслуживающих своим участием в работе органов народного контроля внимания и уважения. В канун нового года следует сказать, что силами общественных инспекций, то есть отделов и их инспекторов, в 1974 году проведено свыше сорока различных проверок и рейдов, представлено и рассмотрено на заседаниях отделов и комитетов 50 различных вопросов. И в том, что наш район досрочно выполнил годовой план продажи мяса, молока и яиц, есть немалая заслуга общественников — инспекторов народного контроля.

И. БАРСУКОВ,
председатель районного
комитета народного контроля.

СТРАНИЦА № 12 (35)

О людях хороших



Коммунист, ветеран труда С. Е. Евтихеев находится на заслуженном отдыхе. Но не сидится дома ветерану. Он — постоянный помощник районного комитета народного контроля. Общественная работа Сергею Евтихеевичу стала жизненной необходимостью.

На снимке: С. Е. Евтихеев.

Фото Н. Павкина

В районном комитете народного контроля СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ФИНАНСОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

По представленным материалам Госбанка районный комитет народного контроля на прошедшем заседании рассмотрел вопрос «О фактах нарушения руководством Яйского лесопильно-клепочного завода финансовой дисциплины». По данному вопросу была заслушана информация главного бухгалтера завода тов. Зенкова.

Комитет отметил, что вследствие несвоевременной отгрузки продукции «Кузбасстройлеснаббыту» в августе текущего года произошла приписка. Комитет указал на ослабление контроля за достоверностью отчетов по выполнению планов и обязательств и обязал директора лесопильно-клепочного

завода тов. Остроумова В. П. дать объяснение в коллективе о вскрытых недостатках и нарушениях финансовой дисциплины, принять соответствующие меры по недопущению подобных нарушений финансовой дисциплины.

Комитет заслушал объяснения старшего экономиста Яйской межрайбазы тов. Шумиловой, зав. торгом районного потребительского общества тов. Шумкова о правильности отнесения цен и усилении контроля по вверенному участку их работы. По данному вопросу комитет принял соответствующие постановления.

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Проверкой хода зимовки свинополовья в колхозе «Родина» были установлены факты бесхозяйственности, вследствие чего допущен падеж свинополовья.

Комитет отметил, что на свиноферме отсутствует должная вентиляция помещений, не проводится санитарный день, микроэлементы для подкормки животных не используются, допущена бесконтрольность за качеством приготовления кормов, ослаблена трудовая дисциплина.

Заведующий же свинофермой тов. Гордок допускал неоднократные случаи пьянки. В результате чего хозяйству на-

К ОТВЕТУ

песен большой материальный ущерб.

Комитет народного контроля обязал правление колхоза (тов. Баркова) устранить имеющиеся недостатки.

За допущенную бесхозяйственность и пьянку в частичное возмещение ущерба на завсвинофермой тов. Гордок произведен денежный начет в размере полумесячного оклада.

Зоотехнику колхоза тов. Кузьминой и веттехнику тов. Ходикову указано на бесконтрольность в приготовлении кормов и допущенный падеж свинополовья.

ЗИМОВКУ СКОТА — ПОД КОНТРОЛЬ

Зимний месяц декабрь — редкость теплый, небольшие снегопады. Даже ночью столбик ртути не опускается ниже 15 градусов. В скотных дворах животным душно, сыро. Из-за поломки транспортер по удалению навоза не работает по четыре и более дней. Система автопоения отрегулирована плохо, поэтому вода течет круглосуточно под ноги животным. Подсушки, разумеется, нет никакой. А тут еще до сего времени не упорядочена трудовая дисциплина скотников, не распределены обязанности по очистке станков: то ли должна чистить их доярка, то ли скотник. Результат один — страдают животные.

Печальнее всего то, что здесь совершенно не проводится санитарный день, не заведен санитарный журнал и санбюллетень. Как результат этой нерадивости — в каждом коровнике обнаружилось по несколько грязных доильных аппаратов. Спецдежда и цедиальная марля хранятся непосредственно в коровниках, хотя для этого

*Рейд печати
и народного
контроля*

есть бытовые комнаты. По санитарным правилам при входе в животноводческое помещение должен быть дезинфекционный коврик для дезинфекции обуви. Их же ни в одном помещении нет.

На бедность кормового рациона сетуют не только животноводы, но и все специалисты и руководители совхоза «Яйский». Сетуют, но мер решительных по улучшению приготовления грубых кормов, непосредственно соломы, не принимают. Как начали с начала ноября монтировать установку кормоцеха, так по сей день и «трудятся». С грехом пополам сделали одну секцию, заполнили массой, пустили пар и заморозили. В полном смысле. Теперь помаленьку оттаивают и кормят. К установке второй секции не приступали. Причина уважительная — нет

труб нужного диаметра. Кто их должен достать, откуда? — неизвестно. А вот коровам приходится туго: ежедневно в рационе кормления — цельная солома.

Одним животноводам естественно не справиться с установкой кормоцеха. В этом нужном деле самое активное участие должна проявить, конечно же, инженерная служба, во главе которой стоит тов. Трушнин В. В.

Пора бы руководству, партийному и рабочему комитетам неотложные вопросы текущей зимовки взять под неослабный контроль и навести на животноводческих фермах отделений хозяйства соответствующий порядок.

Н. ГУМИРОВА,
помощник санитарного врача.
Б. КЛЯПЫШЕВ,
зоотехник инспекции по
заготовке и качеству
сельхозпродуктов.
В. ГЛУШЕНКОВА,
сотрудник редакции.

О будущем урожае — заботиться сегодня!

В ткани каждого живого растительного организма входят вода и так называемое сухое вещество, включающее в себя органические и минеральные соединения. Большинство органов и тканей растений содержат относительно много воды и значительное количество сухих веществ. Так, например, в листьях и корнеплодах турнепса содержится 90—93 процента воды и только 7—10 процентов сухого вещества. В зеленой массе вики и многих полевых культур воды содержится 86—91 процент (сухого вещества—9—14 процентов), в клубнях картофеля и корнеплодах сахарной свеклы воды содержится 75—80 процентов и сухого вещества—20—25. Однако, в семенах при их созревании количество воды уменьшается, а содержание сухого вещества повышается до 85—90 процентов общего веса. Для нас важно при выращивании высокого урожая получить как можно больше сухого вещества с единицы площади.

Растения накапливают сухие вещества за счет усвоения углекислоты из воздуха, воды и минеральных солей из почвы. При изучении состава сухих веществ многих сельскохозяйственных культур было установлено, что в среднем углерод в них составляет 45 процентов, кислород—42 и водород—7. Другими словами, на долю углерода, кислорода и водорода, которые поступают в растение благодаря поглощению углекислого газа и воды, приходится около 94 процентов всего содержания сухих веществ, а остальные элементы, входящие в растения, составляют только около 6 процентов. Установлено, что интенсивность накопления сухих веществ и величина урожая в большинстве случаев зависят от обеспеченности растений этими остальными элементами, которые они поглощают из почвы.

Что же это за элементы, которые, кроме углерода, кислорода и водорода, так необходимы растениям? Оказалось, что таких необходимых растению

элементов семь: азот, фосфор, калий, кальций, магний, сера и железо. Все они входят в состав растений в значительных количествах. Кроме этих основных семи элементов растениям требуются в очень малых количествах такие элементы, как марганец, бор, молибден, медь, цинк, кобальт, йод и другие, так называемые микроэлементы. Все эти названные элементы оказывают действие, безусловно, в сочетании с другими факторами как на величину урожая, так и на его качество: повышается содержание белка в зерне, протеина, каротина и зольных элементов в кормах. Ежегодно с урожаем из почвы выносятся значительное количество питательных веществ. Так, например, яровая пшеница при урожае зерна 10 центнеров с 1 га выносит 47 кг азота, 12 кг фосфора и 18 кг калия с гектара, ячмень соответственно—29, 11 и 20 кг, картофель при урожае 100 центнеров выносит 60 кг азота, 20—фосфора и 140—калия, кукуруза на силос соответственно—25, 15 и 50 кг с гектара. В значительных количествах растения потребляют калий и магний. При урожае зерновых 10—15 центнеров с 1 га выносятся из почвы от 10 до 20 кг калия и почти столько же магния, а бобовые травы и овощи поглощают калия в 10 раз больше, чем зерновые.

Основная задача работников земледелия состоит в том, чтобы ежегодно повышать урожайность всех сельскохозяйственных культур, для чего надо своевременно и умело пополнять запасы в почве таких питательных веществ, как азот, фосфор, калий, кальций, магний и других. Путем повышения содержания в почве основных элементов питания много,

но основной — это внесение в почву органических и минеральных удобрений.

В последние годы, в связи с успешным развитием

в органических удобрениях, и, в частности, перегноя, убеждать никого не надо, так как и руководители хозяйств, и агрономы, и бригадиры, и управляющие,

изменилось и количество техники как в хозяйствах, так и в районном объединении «Сельхозтехника». Основная причина сложившегося положения с вывозкой на поля органических удобрений в том, что руководители хозяйств и агрономы не уделяли этой работе должного внимания, не организовали по-настоящему и своевременно звенья и отряды на буртование и вывозку перегноя. Поэтому в настоящее время и забуртованного перегноя, и навоза очень мало—33500 тонн. Сейчас в ряде хозяйств сложилось так, что есть и погрузочные средства, есть и транспорт для вывозки, но нечего возить, так как своевременно не подготовили бурты.

Надо признать, что в хозяйствах района очень плохо используются тяжелые тракторы, без которых не обойтись на буртовании перегноя и навоза. Очень часто они простаивают из-за поломок и отсутствия запасных частей. Большую помощь хозяйствам на буртовании и вывозке перегноя должен был оказать механизированный отряд «Сельхозтехники», но, к сожалению, и этот отряд работает ниже своих возможностей.

Необходимо, там где нет, создавать звенья или отряды плодородия, укрепить существующие, обеспечить их необходимыми погрузочными и транспортными средствами. Надо довести до каждого звена и отряда ежедневные объемные задания и строго контролировать выполнение. Нужно уделять самое пристальное внимание организации буртования перегноя и торфа там, где это еще возможно, поставить необходимое количество бульдозеров на буртование.

В каждом колхозе и совхозе нужно добиться такого положения, чтобы в зимне-весенний период под кукурузу и картофель вывезти органических удобрений не менее как по 15—20 тонн на каждый гектар. Следует сделать все, чтобы уже сейчас каждый день и час работать на урожай 1975 года.

Кадры не изменились, руководители, агрономы—те же, не изменилось и количество техники как в хозяйствах, так и в районном объединении «Сельхозтехника». Основная причина сложившегося положения с вывозкой на поля органических удобрений в том, что руководители хозяйств и агрономы не уделяли этой работе должного внимания, не организовали по-настоящему и своевременно звенья и отряды на буртование и вывозку перегноя. Поэтому в настоящее время и забуртованного перегноя, и навоза очень мало—33500 тонн. Сейчас в ряде хозяйств сложилось так, что есть и погрузочные средства, есть и транспорт для вывозки, но нечего возить, так как своевременно не подготовили бурты.

Надо признать, что в хозяйствах района очень плохо используются тяжелые тракторы, без которых не обойтись на буртовании перегноя и навоза. Очень часто они простаивают из-за поломок и отсутствия запасных частей. Большую помощь хозяйствам на буртовании и вывозке перегноя должен был оказать механизированный отряд «Сельхозтехники», но, к сожалению, и этот отряд работает ниже своих возможностей.

Необходимо, там где нет, создавать звенья или отряды плодородия, укрепить существующие, обеспечить их необходимыми погрузочными и транспортными средствами. Надо довести до каждого звена и отряда ежедневные объемные задания и строго контролировать выполнение. Нужно уделять самое пристальное внимание организации буртования перегноя и торфа там, где это еще возможно, поставить необходимое количество бульдозеров на буртование.

В каждом колхозе и совхозе нужно добиться такого положения, чтобы в зимне-весенний период под кукурузу и картофель вывезти органических удобрений не менее как по 15—20 тонн на каждый гектар. Следует сделать все, чтобы уже сейчас каждый день и час работать на урожай 1975 года.

А. ФРОЛОВ,
главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

УДОБРЕНИЕ ПОЛЕЙ — ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ УРОЖАЙНОСТИ

в стране химической промышленности, растет производство и применение в сельском хозяйстве минеральных удобрений. В хозяйствах нашего района увеличивается количество минеральных удобрений, вносимых под сельскохозяйственные культуры. Так, если в 1972 году было внесено 3000, в 1973 году—3030, то в 1974 году—5083 тонны. Видный русский ученый Д. Н. Прянишников, в трудах которого отчетливо выражена мысль о необходимости рационального сочетания органических и минеральных удобрений, большое значение придавал перегною. Он так писал об этом: «Как бы ни было велико производство минеральных удобрений в стране, перегной никогда не потеряет своего значения как одно из главных удобрений в сельском хозяйстве». В нем находятся все жизненно важные элементы питания растений, в том числе микроэлементы, поскольку он образуется из растительных остатков, в которых все эти элементы в том или ином количестве содержались. На этом основании перегной принято считать полным удобрением. Так, например, в одной тонне полуперепревшего перегноя содержится 5 кг азота, 2,5 кг фосфора, 6 кг калия и 7 кг кальция. В 20 тоннах—столько же питательных веществ, сколько в 2,5 центнерах простого суперфосфата, 2 ц хлористого калия и 3 ц аммиачной селитры.

Перегной и другие органические удобрения, такие, как навозная жижа, торф и торфокосты, оказывают многогранное действие на важнейшие агрономические свойства почвы и при правильном использовании резко повышают урожайность сельскохозяйственных культур. О пользе применения

звеньевые кукурузоводческих и картофелеводческих звеньев на своем опыте убедились, что получение высоких урожаев возможно только в том случае, если почва хорошо заправлена необходимыми питательными элементами.

Конечно, высокий урожай можно получить, применяя только минеральные удобрения, но в этом случае надо вносить, как правило, не менее трех видов удобрений, содержащих азот, фосфор и калий. В перегное, как мы уже выяснили раньше, все эти три элемента имеются в достаточном количестве. Наряду с пополнением запасов питательных элементов в почве при внесении органических удобрений изменяются ее физические и химические свойства—почва становится более рыхлой, теплой, повышается поглотительная и удерживающая способность ее. Кроме того, перегной оказывает свое действие в течение 4—8 лет, в зависимости от способов внесения, дозы, сроков внесения, качества вносимой массы. И хотя все это известно руководителям хозяйств и агрономам, однако должного внимания к вывозке и внесению органических удобрений на поля нет. Иначе чем можно объяснить, что на 10 декабря план вывозки перегноя выполнен по району на 37 процентов, а в совхозах «Первомайский» и «Анжеро-Судженский» соответственно—15 и 20, в колхозах «Родина» и «Победа» — 18 и 19, в Вознесенском откормсовхозе из плана 10000 тонн вывезено только 20.

Если в текущем году на 10 декабря в районе вывезено 34620 тонн перегноя, то в 1973 году на эту же дату было вывезено 84240 тонн. Что случилось? Почему под урожай 1975 года не вывезено даже и половины

Пьянству — бой! НА ЧТО ВЫ СОВЕСТЬ РАЗМЕНЯЛИ?



Веселым трудовым подарком встречает новый, завершающий год пятилетки знатная доярка Сергеевского отделения совхоза «Марьевский» Галина Михайловна Бархатова. Она сейчас уже надоила молока на фуражную корову около 3000 килограммов. Впереди еще несколько дней до встречи Нового года и надо полагать, что Галина Михайловна встретит его трехтысячными надоями.

На снимке: Г. М. Бархатова.

Фото Н. Павкина.

Пора и спать ложиться, но Степанида Матвеевна все ходит по комнате, подбирает детские игрушки, моет, гладит. А то вдруг присядет на краешек стула и начнет подсчитывать финансы: хватит ли на все? О чем-то задумается. В такие минуты в памяти уже немолодой женщины всплывают те далекие, незабываемые годы войны. Четверо детей было тогда на руках Степаниды Матвеевны. Успевала для детей все приготовить, напоить, накормить их, одеть и ранним утром на работу вместе со всеми пойти. Трудно было, но счастье свое видела она в подрастающих детях. Только бы у них все хорошо было, только бы не повторилась война...

Но жизнь готовила Степаниде Матвеевне другую судьбу. Вернее, и не жизнь, а ее собственная дочь Светлана, в которой она души не чаяла. Сначала, казалось, все было хорошо. У Светланы родились свои дочки—Оля и Лена. Дети требовали от молодой матери старания, заботы, много внимания и материнской ласки. А вот на это и не стало хватать времени у Светланы Крутовой. Другое влекло ее к себе—спиртные напитки. Все реже и реже стала бывать она дома, все чаще можно было видеть эту молодую женщину в кругу друзей-собутельников у пивного бара

или ресторана. Степанида Матвеевна Алексеева заменила детям мать. Приняла на себя все заботы и хлопоты по воспитанию и содержанию детей. Вот уже пошла в школу старшая, младшая — в детский садик. Смышлелыми растут девочки. Матери бы только и радоваться, глядя на них. Да и Степаниде Матвеевне пора бы уж отдохнуть, пожить поспокойнее, ведь и возраст-то давно пенсионный у нее. Но до этого ли ей... Вот и сейчас поздно уже. Дети спят. А Светланы все нет... А та в это время, приподняв маясь на носки, заглядывает в окна в ожидании дружков. В тот ноябрьский вечер, возвратясь домой после очередной попойки, она устроила дома дебош, своими хулиганскими действиями по отношению к матери доставила пожилой женщине моральное и физическое страдание. Народный суд по Указу от 26 июля 1966 года осудил Светлану Крутову на 15 суток. Но урок не пошел ей впрок.

Дети же давно забыли слово «мама», они не знают материнской ласки, не чувствуют ее заботы. Со всеми своими нехитрыми радостями и печальками спешат только к бабушке—Степаниде Матвеевне. Так вот при живой матери они стали сиротами. Именно сиротами. Иначе не заявляли бы они:

«Лучше бы не было у нас ее совсем, с бабушкой жилось бы лучше. И никто бы не мешал».

По причине пьянства, аморального поведения Светланы Крутовой не смогла сохранить семью. Не один раз она пыталась завести новую, трудоустроившись, но работала до первой полочки. Водка стала единственной жизненной целью Крутовой. Она вымогает предназначенные на детей деньги у матери на водку. Продолжает бездельничать. Когда же пробудится совесть у Светланы Крутовой? И пробудится ли вообще?

По всей вероятности, наступит ноябрьский вечер, возвратясь домой после очередной попойки, она устроила дома дебош, своими хулиганскими действиями по отношению к матери доставила пожилой женщине моральное и физическое страдание. Народный суд по Указу от 26 июля 1966 года осудил Светлану Крутову на 15 суток. Но урок не пошел ей впрок.

Пьянство и порождаемый им алкоголизм, пусть даже отдельных граждан, оказывает отрицательное влияние на общество в целом. Но наиболее тягостно оно сказывается на близком социальном окружении с пьяницей членах семьи. Настало время ставить вопрос категоричнее: раз у человека налицо признаки алкоголизма, то он обязан, именно обязан, и обязывает его к этому советский закон, лечиться, с тем, чтобы навсегда покончить с этим злом.

Е. ГОРБАЧ,
ст. инспектор детской комнаты Яйского РОВД.

К 55-летию освобождения Сибири от колчаковщины

Дм. Худяков

ПАРТИЗАНСКОЕ ПЛАМЯ

(Продолжение.)

Начало в №№ 142, 143, 145,
147, 148, 150, 151).

Крестьяне помогали партизанам кто чем мог — сдвали оружие, лошадей, транспорт, фураж. Все группы провели большую работу. И результаты ее сказались: когда съехались через неделю на Кузавскую заимку (м-песчанские поля), в отряде насчитывалось не 85 бойцов, как раньше, а 250. Руководить таким крупным соединением по старому было трудно.

Партизанский актив решил перестроить структуру руководства отрядом.

Был создан военно-оперативный штаб, в который вошли П. Лубков, К. Варшавский, А. Фомин, Коловников, товарищи из Анжерской подпольной организации (фамилии забыты). Был выделен один человек — представитель Анжеро-Судженской подпольной большевистской организации для ведения политико-массовой работы среди населения. Он писал воззвания к народу. В отряде имелась пишущая машинка, на которой печатал Самуил Кирсанов.

Отряд разбили на пять взводов. Командирами были выбраны: первым взводом — А. Фомин, вторым — И. Ахневский из Анжерки, третьим — Е. Кастусев, рабочий из города Гомеля, четвертым — Ф. Баранов, пятым — мадьяр — интернационалист Претти Иван (русское имя). Была выделена конная разведка в количестве 20 человек под командой Дементия Кирсанова. Организован походный лазарет и обеспечен рессорными тележками. Было два фельдшера — Иван Егоров из с. Марьевки и Лукьян Кирлюков.

Штаб отряда решил, наряду с налетами на белогвардейские войска, взрывать железнодорожную линию, совершать крушения поездов. Для этой цели была выделена специальная подрывная группа.

ИЗ ДОНЕСЕНИЯ И. О. НАЧАЛЬНИКА ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОХРАНЫ УПРАВЛЯЮЩЕМУ ТОМСКОЙ ГУБЕРНИИ

24 сентября 1919 года.

«В районе станции Ижморская — Иверка в последнее время уже несколько раз бандой злоумышленников совершались крушения поездов.

Генерал-майор Романов».



Иван Ефимович Жуков. Один из активных участников ликвидации карательного отряда юнкеров 1 сентября 1918 года в с. Святославке. Среди партизан пользовался авторитетом и уважением. В партизанском отряде Иван Ефимович Жуков был избран судьей. Доставляя продукты в партизанский госпиталь, на Усовой заимке был пойман карателями и убит 22 июня 1919 г. близ д. Кирсановки.

Партизаны дрались стойко. После полторачасового боя белые не выдержали натиска народных мстителей — бежали на Островку.

У карателей было отбито много обмундирования, полевая кухня, одежда, продовольствие, фураж. После боя отряд ушел на заимку в 7 километрах от Малопесчанки.

(Продолжение следует.)

Осип Осипович Хорват. Военнопленный мадьяр. В отряд вступил весной 1919 г. Дисциплинирован. Смел. Участник боев: ижморского, чедатского, колыонского, михайловского и др.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА КРИЗИС В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Уверенной поступью подошла экономика советской страны к началу завершающего года пятилетки. На фоне наших успехов особенно контрастно выглядят трудности, переживаемые странами капитала, которые вползают в новый экономический кризис. После непродолжительного бума (подъема) экономика Запада вступила в полосу глубокого спада. Рост производства в развитых капиталистических странах в 1974 году составил в среднем лишь 1,9 процента. В некоторых из них он даже сократился. Валовой общественный продукт Японии, например, в этом году уменьшился на 2,9 процента по сравнению с прошлым годом, еще более мрачной прогнозы на будущий год. Так группа американских экономистов предсказывает на страницах журнала «Тайм», что экономический спад в США в 1975 году будет продолжаться, а армия безработных достигнет около 8 процентов от общей численности трудоспособного населения. Такие же сигналы бедствия поступают из Англии, Италии, Японии и других капиталистических стран. Ни в Нью-Йорке, ни в Лондоне, ни в Токио, ни в Риме никто не сомневается в том, что речь сейчас идет не просто об очередном циклическом кризисе перепроизводства в одной или в двух странах Запада, а одновременно, притом очень глубоко, в

спад в экономике всех стран развитого капитализма. Это признают и сами руководители этих стран. «Англия переживает сейчас самый серьезный кризис за весь послевоенный период», — заявил английский премьер Вильсон. «Мир, — сетует президент Франции Жискар д'Эстен, имея в виду мир капитала, — несчастен. Он несчастен потому, что не знает, куда он идет, а если бы знал, то обнаружил бы, что идет к катастрофе».

Не случайно на Западе все чаще вспоминают о мировом экономическом кризисе 1929—1933 годов. Американский журнал «Ньюсуик» пишет, что перспективы экономической катастрофы, подобной опустошительному «великому кризису» 30-х годов, «все больше пугает многие страны некоммунистического мира». Согласно проведенному недавно в США опросу, 46 процентов опрошенных высказали такое мнение: Соединенные Штаты вползают в кризис, подобный кризису начала 30-х годов. Надвигающийся кризис несет с собой лишения и страдания прежде всего трудовому народу капиталистических стран. В Нью-Йорке, ни в Лондоне, ни в Токио, ни в Риме никто не сомневается в том, что речь сейчас идет не просто об очередном циклическом кризисе перепроизводства в одной или в двух странах Запада, а одновременно, притом очень глубоко, в

Важной специфической особенностью нынешнего экономического спада на Западе является то, что он происходит одновременно с небывалой по своим темпам инфляцией, с быстрым ростом цен. В Японии за последний год они подскочили на 26 процентов, в Италии — на 18, в Англии — на 17, во Франции — на 15 процентов. Наряду с безработицей, инфляция является настоящим бичом для простых тружеников, тогда как монополиям она приносит многомиллиардные прибыли.

Нью-Йоркский журнал «Нейшнл» недавно поместил карикатуру, на которой изображена стремительно вьющаяся вверх кривая рост цен, к ней прицеплена веревка с петлей, сдавливающей горло рядовому американскому потребителю. Этот рисунок верно отражает трудное положение, в котором оказались простые американцы в результате инфляции.

Итак, грядущий год не сулит ничего хорошего для трудового народа стран капитала. Он несет ему лишь новые лишения. Но, как показывает опыт классовых сражений истекающего года, рабочий класс не желает мириться со все новыми тяготами, которые капиталистические монополии перекладывают на его плечи. 1975 год обещает стать годом новых еще более острых классовых схваток.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

В ОЖИДАНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ

Палата Собрания Папуа-Новой Гвинеи обсудила первую конституцию страны, которая должна стать основой провозглашения полной независимости этой самоуправляющейся территории. До настоящего времени контроль над внешней политикой Папуа-Новой Гвинеи и ее обороной осуществляет Австралия.

Папуа-Новая Гвинея занимает территорию в восточной части острова Новая Гвинея и прилегающие к ней острова и атоллы. Два с половиной миллиона островитян — папуасов и меланезийцев говорят на многих диалектах и населяют 14 тысяч поселков. Всего лишь несколько месяцев назад в столице страны — Порт-Морсби произошло первое успешное организованное выступление пока еще немногочисленного отряда рабочего класса — докеров, потребовавших увеличения заработной платы. Остальную часть населения составляют племена, которые враждуют между собой. Зачастую вооруженные столкновения между племенами вспыхивают из-за свиней — символа состоятельности того или иного племени. Во время последней стычки тысячи воинов, вооруженных луками и стрелами, копьями и топорами, воевали несколько дней, чтобы определить принадлежность свиной туши, найденной на границе расселения двух племен.

Именно на такого рода конфликты ссылаются австралийские власти, затягивая предоставление Папуа-Новой Гвинеи полной независимости. Как ожидается, день Независимости должны объявить в середине 1975 года. А тем временем иностранные монополии пытаются «застолбить участки» в районах весьма перспективных залежей природных богатств страны.

Папуа-Новая Гвинея обладает значительными запасами меди, природного газа и леса тропических пород. К тому же территория в геологическом отношении пока еще почти не разведана. Предварительные исследования ее подземных кладовых указывают на наличие никеля, хромистого железняка, золота и других ценных полезных ископаемых.

Страна практически уже самоуправляется. Палата Собрания собирается регулярно. Главный министр Папуа-Новой Гвинеи Майкл Саморе посетил многие страны Юго-Восточной Азии, выразив готовность установить и развивать торгово-экономические отношения. Нынешнее правительство Папуа-Новой Гвинеи намерено положить конец хищническому разгроблению природных богатств, добиваться улучшения жизни народа. А это станет возможным лишь при провозглашении полной независимости.

С. ФРОЛКИН.
(ТАСС).

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ



В. В. Оминский, токарь трактороремонтного завода (на снимке), является активным корреспондентом нашей газеты уже много лет. Его материалы не раз публиковались в областной и центральной печати.

Решением редакционной коллегии журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент» за лучшие материалы внештатных авторов, опубликованные в 1974 году, он премирован денежной премией в сумме 50 рублей.

Поздравляем Вас, Владимир Владимирович!

Зам. редактора
В. М. МЕРЦИЕВА.

**НАШ
АДРЕС:**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ-
ВЕРГАМ И СУББОТАМ

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 и, 2. Тираж 4373. Зака 3531.